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S U F O I  I N T E R N  1998 

SUFOI Intern er et internt nyhedsbrev, der ifølge SUFOI's vedtægter udsendes ca. 
den 15. i hver måned til SUFOI's repræsentantskab. 
Redaktion: Per Andersen, 38 71 96 64. Mail: pandersen@idc.com 
Skandinavisk UFO Information, Postboks 6, 2820 Gentofte 

11 SUFOI HEADLINES! 

* To piger skræmt fra vid og sans i Vor Frue 

* Rapportoptagerkursus solid succes 

* Fysikeren Holger Bech Nielsen trak ca. 50 til Københavnsmøde 

*Intensiv SUFOI-kampagne over for danske skoler 

11 SKRIV DIG DET BAG ØRET ! 

FAT PENNEN 

Husk følgende deadlines: Næste Intern: 10. juni 
UFO-Nyt nummer 3: 2. juli 

11 NYT OM OBSERVATIONER 

OBSERVATION FRA VOR FRUE - Af Toke Haunstrup 

Baggrunden 

Egentlig er jeg i udgangspunktet meget forsigtig overfor observationer gjort af børn og 
unge teenagere. Vi har i SUFOI gennem årene set flere eksempler på, hvordan børn kan 
være dårlige vidner og i litteraturen er beskrevet undersøgelser, som viser det samme 
forhold. Eksempelvis omtaler Per et sådan studie i noten "Ufoer og vidne-psykologi" 
(baseret på Elizabeth Loftus' undersøgelser). 

Alligevel fangede et telefonopkald til en pige fra Vor Frue min interesse. Faktisk så 
meget, at jeg besluttede mig for at drage med tog og bus til Vor Frue, som er en lille 
landsby (nærmest at regne som en soveby) knap 10 km syd for Roskilde. 

Observationen var gjort af to piger (Sarah og Katja) - begge bosiddende i Vor Frue. Sarah 
er 12 år og Katja 13 år. Hændelsen kom til SUFOis kendskab idet Sarah (på opfordring 
fra sin mor) henvendte sig til SUFOis Alarmcentral. Sagen blev herefter videregivet til 
mig. 
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Observationen fandt sted den 15. marts 1998 og den 31. marts besøgte jeg så Sarah. Pga. 
tidspres var jeg desværre nødsaget til at interviewe Sarah og Katja samtidig - selvom det 
havde været det bedste at interviewe dem enkeltvis (for senere at sammenholde deres 
beretninger). Omvendt havde det så den fordel, at jeg under interviewet danne mig et 
indtryk af pigernes indbyrdes forhold (gennem deres måde at agere overfor hinanden). 

Observationen 

Sarah og Katja fortæller, at de den pågældende søndag var ude og gå en tur omkring kl. 
20.00 DNT. På et tidspunkt spørger Sarah sin veninde, om hun "tror på ufoer". Næsten 
umiddelbart herefter får pigerne øje på noget, de i starten tror kunne være månen. Men 
hurtigt ændrer de opfattelse. Fænomenet beskriver de som tre grønne lys i en trekant. 
Udenom denne trekantformation ses en række røde og grønne (eventuelt også hvide/gule) 
lys i en cirkel. Lysene blinkede uregelmæssigt. Fænomenet synes at dreje rundt et par 
gange. 

Efter i begyndelsen at have stået stille, begynder fænomenet at bevæge sig i en bane hen 
over pigerne. Samtidig høres en lyd, som minder om et "summende oliefyr". Det er en 
konstant lyd, som ikke ændrer højde. Lyden hører pigerne først efter, at de har fået øje på 
fænomenet. Der var ellers helt stille på observationstidspunktet 

Samtidig oplever pigerne nogle sære ting. Sarah får pludselig ondt i maven og trang til at 
kaste op. Samtidig fortæller Katja, at hun begynder at gå, som om "nogen løfter mine 
ben". Dette chokerer naturligvis Katja men også Sarah, som løber efter Katja og hiver fat i 
hende og får stoppet hende. 

Oven på denne forskrækkelse skynder pigerne sig hjem. På vejen ser de endnu to fænome­
ner, som de beskriver som to hvide lys, der blinkede lidt. Lysene bevæger sig fra hver sin 
horisonten i en bane mod hinanden. Da de passerer hinanden cirkler de en gang rundt om 
hinanden, inden de fortsætter i deres baner og forsvinder i hver sin retning. 

Senere endnu får de øje på to nye lys, som i starten står stille men senere begynder at 
bevæge sig bort. 

Da pigerne når hjem til Sarah løber pigerne ind på Sarahs værelse, hvor de græder ovenpå 
oplevelsen. I starten vil de ikke fortælle noget til Sarahs forældre - men da forældrene ser 
hvor meget pigerne er 'ude af den', får de historien . 

Kompleksiteten 

Det der oprindeligt vækkede min særlige interesse var ikke så meget pigernes visuelle 
observationer. I højere grad var det en række af sære ting, der skete i sammenhæng med 
oplevelsen. Sammen med den visuelle del af hændelsen og pigernes unge alder bidrog 
disse til at gøre sagen særdeles kompleks. 

Jeg har allerede tidligere beskrevet, hvordan Sarah oplevede at få pludselig kvalme og 
Katja beskrev, hvordan hun følte hun blev 'tvunget' (af en 'ydre kraft') til at bevæge 
benene. Hertil kommer endnu to særegne oplevelser: 
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Mens pigerne iagttog det første fænomen, oplevede de, at to ældre damer (som de 
ikke husker at have set før) kom gående hen imod dem. De ældre damer var lige 
ved at støde ind i pigerne, men gik i sidste øjeblik dog udenom dem. Veninderne 
oplevede damerne som ' mærkelige' , idet de "gik helt stift" og ikke ville svare dem, 
da de gjorde damerne opmærksomme på fænomenet. 

På vejen hjem fik pigerne endvidere øje på et bundt aviser, som lå i kanten af 
vejen. Aviserne virkede "mærkelige", da der ikke normalt skulle ligge aviser på det 
tidspunkt (søndag aften) og da der på forsiden sås en "grøn mand". Da pigerne 
kikkede nærmere på aviserne viste det sig, at den ' grønne mand' var en person i 
grønt cykel tøj. 

Jeg håber, at min gengivelse ovenfor giver et indblik i sagens høje grad af kompleksitet -
hertil skal lægges yderligere detaljer, som det vil føre for vidt at komme nærmere ind på 
her. 

Interessant er det også at bemærke, at Sarah (som jeg talte med første gang i telefonen) i 
alle hovedtræk fastholdt sin beskrivelse ved det personlige interview - selvom dette lå mere 
end en uge senere end telefoninterviewet. 

Efteiforskningen 

Umiddelbart efter at have talt første gang med observatørerne (i telefonen) udførte jeg en 
mindre ' efterforskning' for at afgøre, om observationerne kunne have sammenhæng med 
en militær flyøvelse eller anden usædvanlig flyaktivitet. I den forbindelse henvendte jeg 
mig til følgende instanser: 

* 

* 

* 

Flyvestation Værløse (udelukkede al militær flyaktivitet på Sjælland - dog med 
undtagelse af jagerfly) 
Flyvestation Skrydstrup (udelukkede aktivitet med jagerfly over området på 
observationstidspunktet) 
Roskilde Lufthavn - tidligere Tune Lufthavn (udelukkede flyaktivitet herfra) 

Med baggrund i denne efterforskning kunne militær flyaktivitet altså udelukkes - ligesom 
fly fra den nærtbeliggende Roskilde Lufthavn. Tilbage bliver naturligvis den mulighed, at 
observationer kan skyldes almindelige civilfly på vej til eller fra eksempelvis Kastrup 

• Lufthavn. 

Pigerne 

Hvem er disse piger så? Det er selvfølgelig vanskeligt at svare på, udfra blot en times 
interview. Interviewet foregik dog under rimelig afslappede forhold, og pigerne syntes -
efter de første minutter - at vænne sig til situationen. Pigerne virker til at være ' gode 
veninder' - hvilket de da også selv gav udtryk for. I tiden op til selve oplevelsen havde de 
ellers haft en periode, hvor de ikke havde talt så meget sammen - men efter oplevelsen 
havde de været meget sammen. 

På spørgsmålet om, hvorvidt pigerne "tror på ufoer" svarede de begge "ja". Katja 
uddybede "dog ikke som grønne mænd" og Sarah "måske [væsner] som i filmen E. T. ". 
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Begge piger er i øvrigt interesserede i emnet ufoer- særligt efter deres oplevelse. De 
tænker begge en del over det, og har tidligere fulgt med i serien "Strengt Fortroligt", som 
de begge synes er "lidt uhyggelig". Nu har deres forældre dog forbudt dem at følge serien. 

Sarah fortæller desuden, at hun har set en film, hvor "en mor blev taget op [ . . .  ] en 
'sender' blev sat på hende [ . . .  ] og væsnerne to æg fra hende og lavede hende til et halvt 
menneske og halvt rumvæsen". Sarah er således langt fra ubekendt med de fortællinger og 
myter der hersker omkring ufofænomenet (i eksemplet her bortførelses-fænomenet fra 
USA). 

Men heller ikke Katja er ubekendt med emnet, og ca. et år før hændelsen i marts havde 
hun i et ufoblad på skolen læst om en familie, der havde set noget i en baghave og hvor 
der var kommet nogle spor i haven. 

Disse detaljer understreger, at pigerne har været (mere eller mindre) interesserede i ufo­
emnet over længere tid. At dette yderligere ligger højt i deres bevidsthed (op til observa­
tionstidspunktet) illustreres ved, at Sarah (ganske kort før observationen startede) havde 
spurgt Katja, om hun troede på ufoer . 

I skolen fortalte pigerne om deres oplevelse til klasselæreren, som "sladrede" videre til 
resten af klassen. I tiden herefter blev pigerne drillet for deres oplevelse af kammeraterne i 
klassen. 

Veninderne fortalte, at de nu (efter deres oplevelse) ofte kikker op på himlen når de er 
udendørs, for at se, om der skulle være ufoer. 

Vurdering 

Her står vi så med en sag, der rummer en høj grad af kompleksitet. Efter at have besøgt 
observatørerne og talt med dem, vil jeg vurdere, at de har været ude for nogen (for dem) 
usædvanlige himmelfænomener (sandsynligvis fly), der har startet en række psykologiske 
mekanismer. Den første observation (som på observationsbeskrivelsen kunne minde om 
lysene på et fly) kan- sammen med Sarahs spørgsmål til Katja - have skabt en 'uhygge­
stemning' hos begge piger. Venindernes tanker er herved blevet ledt hen på ufoer, 
rumskibe, scener fra Strengt Fortroligt og andre film/ serier og beretninger fra diverse ufo­
blade. Gensidigt skaber pigerne en stemning af angst, som munder ud i Katjas oplevelse af 
at blive 'ført' frem og Sarahs oplevelse af pludselig kvalme (som i virkeligheden kunne 
skyldes stor angst/stress-påvirkningen). På vejen hjem ser pigerne så endnu nogle himmel­
fænomener (måske andre fly), der også opleves af pigerne som ufoer. Hertil skal endvi­
dere lægges de ældre damer og aviserne, der under normale forhold måske ikke af pigerne 
ville blive betragtet som usædvanlige. 

Ovennævnte hypotese er naturligvis blot min personlige udlægning af venindernes 
oplevelse - en hypotese, som jeg baserer på oplysningerne fra mit interview med pigerne 
og min hidtidige erfaring med at optage og undersøge rapporter. 

Skulle nogen i repræsentantskabet have kommentarer og ideer til sagen, hører jeg meget 
gerne herom. 
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STOR ILDKUGLE OVER NORDEUROPA - Af Per Andersen 

Gennem Internettet kom der forespørgsel fra CENAP i Tyskland om en stor ildkugle, der 
blev observeret af mange vidner over Hamborg den 2. maj 1998 kl. ca. 00.55. Ildkuglen 
blev også observeret fra Danmark, hvor vi blandt andet har fået en henvendelse fra en 
observatør på Lolland: "Da jeg var på vej hjem i bil, valgte jeg at køre en tur igennem 
byen før jeg kørte helt hjem. Mens jeg kørte på en lige vej ind mod byen, så jeg pludselig 
et tydeligt "spruttende" lys oppe i luften foran mig. Det bevægede sig forholdsvis langsomt 
mod venstre og dalede en smule. Efter et nogle sekunder forsvandt det igen, uden at jeg 
med sikkerhed kan sige om det kom under de huse og træer der var foran mig, eller om 
det bare "forsvandt" -man når ikke at tænke så meget i sådan en situation". 

11 AKTIVITETER 

RAPPORTOPTAGERKURSUS I KØBENHAVN - Af Toke Haunstrup 

I weekenden den 2-3. maj afholdte vi et kursus for rapportoptagere på Pers arbejdsplads 
(IDC) i København. På kurset deltog seks kursister . 

I forhold til tidligere kurser havde vi ændret en hel del på kursets opbygning og indhold. 
De primære ændringer bestod i, at . . .  

* 

* 

* 

* 

* 

den store øvelse i måling med kompas og højdevinkelmåler var faldet bort, 
undervisning i interviewteknik var blevet opprioriteret med mere tid, 
indførelse af en helt ny øvelse i "Telefoninterview", 
punktet "Kendte fænomener" fik ny struktur og mere tid, 
indføjelse af et nyt punkt om det at iagttage, lagre og erindre en oplevelse (punktet 
fik navnet "At se og huske"). 

Disse ændringer udsprang af ønsket om at gøre kurset mere ' tidssvarende' og samtidig 
give kursisterne en bedre ' ballast' til at tage ud og optage rapporter . 

Oprindeligt havde det været planen, at Torben, Per og jeg selv skulle undervise på kurset. 
Men pga. uforudsete problemer på arbejdet så Torben sig desværre nødsaget til at melde 
afbud. Per og undertegnede valgte dog alligevel at gennemføre kurset - selvom det betød 
et ekstra arbejdspres for os begge, at vi manglede Torben . 

li 

Til alt held forløb weekenden godt. Alle seks deltagere syntes interesserede og virkede til 
at have fået nogle positive indtryk med sig hjem fra weekenden. I evalueringen sidst på 
søndagen udtrykte flere kursister, at det havde været "lærerigt og godt". Deltagerne gjorde 
dog også opmærksom på problemer og mangler; eksempelvis efterlyste et par stykker mere 
viden om kendte fænomener, mens en kursist ønskede mere tid til interview-teknikken. 

Tiden fremover må så vise, om kursisterne vil ' hænge ved' som aktive rapportoptagere for 
SUFOI. Det bliver også spændende at se, om de gennemførte ændringer af kurset vil have 
nogen synlig effekt på de nye (potentielle) rapportoptageres virke. 

Afslutningsvis en stor tak til Torben og Per! Torben tilførte et vigtigt bidrag til forbede­
redelserne til kurset og dets revision og Per udførte et stort stykke arbejde på kurset (og i 
tiden op til). 
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KØBENHAVNSGRUPPEN - Ved Per Andersen 

Nu holder gruppen i København sommerferie, men afslutningen af sæsonen skete med 
maner. Omkring 50 personer dukkede op i Vanløse Beboerhus for at høre den altid 
underholdende fysiker Holger Bech Nielsen fra Niels Bohr Instituttet. 

Holger gav et meget pædagogisk og tankevækkende foredrag om relativitetsteorierne og 
hvordan de kan lede til teorier om "ormehuller" i universet. Det blev lyttet grundigt efter, 
og mange spørgsmål var der også. 

· 

STOR KAMPAGNE OVER FOR SKOLERNE - Ved Per Andersen 

Kim Møller Hansen har taget et glimrende initiativ til at få solgt UFO-Nyt og få'bedre fat 
i skolerne. Han har udarbejdet et pr-ark (vedlagt), der i øjeblikket udsendes til omkring 
600 danske grundskoler. Når responsen herfra kendes, fortsættes evt. med de resterende 
l. 600 skoler i Danmark . 

VIDEO OM DYREMISHANDLINGER - Ved Per Andersen 

SUFOI fik for nylig en henvendelse fra et videoselskab i USA med navnet Artshark 
Productions. Det var nu en svensk pige, Charlotte Gimfalk, der spurgte, om SUFOI var 
interesseret i "dyremishandlinger", for de var ved at lave en produktion. 

Baggrunden for dokumentarudsendelsen med titlen "Papoose Meadows" er, at selskabet i 
efteråret 1997 filmede en 12 timer gammel dyremishandling i Papoose Meadows i det 
nordlige Californien. "De havde aldrig set noget lignende", som Charlotte udtrykte det. 

Producenterne regner med at besøge Danmark/Sverige i løbet af sommeren, men desværre 
har vi jo ikke så mange af sådanne "dyremishandlinger" i Danmark vi kan bidrage med. 
Det viste sig nu også, at de vist mest var interesseret i et finansielt tilskud -og der står vi 
helt af! 

GRATIS REKLAME - Af Per Andersen 

Webguiden er en af Danmarks søgesystemer på Internettet. Udover søgefunktionen har 
Webguiden flere andre funktioner der gør det nemmere og sjovere at færdes i World Wide 
Web. En af dem er Dagens Link, hvor de hver dag sender brugerne afsted direkte ud til et 
spændende, sjovt, flot eller informativt link. 

Den 26. april skulle SUFOI's hjemmeside være valgt til "dagens link". Desværre fik jeg 
ikke selv checket om det passede, men andre har måske bemærket det? 
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AVISUDKLIP SØGER HJEM - Ved Per Andersen 

Som tidligere omtalt ønsker Niels Krag at finde et nyt hjem til foreningens samling af 
avisudklip. Jeg har derfor undersøgt, hvor meget det fylder, og Niels har oplyst cirka 2 
hyldemeter. Dette er jo ret begrænset, så jeg håber at en person i rep. helt frivilligt melder 
sig som ny vært. Der følger lidt arbejde med, der går ud på løbende at opklæbe nye udklip 
(samt dem, der er indkommet de senere år). Henvendelse til PA. 

KONFERENCER - Af Per Andersen 

Den så velkendte skeptiker-organisation CSICOP afholder sin årlige verdenskonference den 
23. til 26. juli 1998, denne gang i Heidelberg, Tyskland. Programmet omhandler blandt 
andet dommedagsprofetier og naturmedicin, og man kan komme til at høre personer som 
Elizabeth Loftus og Paul Kurtz. Program kan rekvireres hos P A . 

Israel Center for UFO Studies afholder en ufo-kongres den 16. til 20. august i Jerusalem. 
Optrædende er det sædvanlige kontingent af troende, hvilket vil også er passende for 
stedet: Stanton Friedman, Roger Lier (ham med implantaterne), Donald Ware (religiøs 
freak), Michael Hesemann m. fl. 

11 NYT OM PERSONER 

EMAIL ADRESSER 

Der vil fremover være en liste her over rep. s email-adresser. Send venligst din til PA. 

Per Andersen 
Lars H. Andersen 
Kim Møller Hansen 
Toke Haunstrup 
Ole Henningsen 
Michael Linden-V ømle 
Per Nielsen 
Peter Nørgaard 
Henrik Klinge 
Michael Storm 

pandersen@idc. com 
lha@post6. tele.dk 
box715l@post3. tele.dk 
c948120@student.dtu.dk 
oleh@postl. tele. dk 
mykal@dsri. dk 
pmn@image. dk 
p-noergaard@jyskebank.dk · 

hkp@geus. dk 
malou@postlO. tele.dk 
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INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/4 

Obser- Begynde l- Varig- Observations- An- Farver 
vations ses tids- hed sted (postnr. tal 
dato punkt og bynavn) obs 

28.07.94 23.25 DST 2-3 s 7400 Herning 1 Hvid 

Oktober/ Ca. 18.30 DNT 5 l Sjørup, 8800 Viborg 2 Grøn 
noveaber'94 

?.02.97 Kl. 01.00 og Ca. 25 1 Fos sur Mer, Frankrig 4 G r� 
01.30 

r'97 2-3 l Dalua, Odense 2 Hvid-gul 

.03.98 22.30 DNT 5-10 s 7800 Skive l Orange 

27.03.98 Ca. 23.00 DNT 2-3 l 2630 fåstrup l Lys 

29.03.98 21.05 DST Få sek. 8000 lrhus C l Mørk 

.03.98 22.33 DST Få sek. 6940 Lem l 

31.03. 98 01.30 DST 8600 Silkeborg l 

12.04.98 22.10 DST Ca. 1,5 1 6840 Oksbøl 3 

13.04. 98 01.00 DST 10-15 Il 7800 Skive 3 Hvid 

13.04.98 Ca. 19.00 DST Ca. l 1 8670 Låsby 2 

16.04.98 Ca. 22.00 DST 20-25 l 5220 Odense SØ 2 

17.04.98 21.56 DST Ca. 45 s Forstalle, 2 Sølv /hvid 
6000 Kolding 

20.04.98 Ca. 24.00 DST 20 s 7830 Vinderup 2 Rød 

Homepage = email modtaget via SUFOis Homepage 
lf/XX = Modtaget via AC af AC-passer XX 

STATUSKODER: 

30/4 1998 : 

Evt. Status 
identifi. 

E/TB 

E 

E/TH 

E 

F/TB 

Projektør D/TH 

F/IHS 

Stjerner E 

E/TB 

E 

C/TB 

A 

E 

E/TH 

E 

' _
_ = Alarm modtaget 

Meddelelse modtaget ( fra observatør/rep-medlem eller andre) 
C = Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f.eks. C/PN) 
D =  Observatør kontaktet (tlf., brev, personlig henvendelse} 
E = Skemaer afsendt til observatør 
F = Skemaer modtaget fra observatør 
G = Rapport optaget (evt. inkl. undersøgelser på observationssted) 

Mod-
taget 
hos 

Homepage 

AC/VM 

Homepage 

AC/VM 

Homepage 

AC/EO 

AC/EO 

AC/EO 

Homepage 

AC/VM 

AC/VM 

AC/VM 

AC/VM 

Homepage 

AC/VM 

H =  Rapport afsendt til Rapportcentral (kan være tlf.seddel/skema e l. andet). 

En statuskode efterfulgt af en skråstreg og en rapportoptagers initialer 
(f.eks. E/TB) angiver sagens aktuelle status og den ansvarlige 

rapportoptager. 
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ÅRHUSGADE 103 E .c. 
llOO KØBENHAVN ø 

TELEFON 31 .Cl7.C Ol 

Udklip-' Aarhuus Stiftstidende 
8000 Århus, den 4 APR • .  1998 
Klk�Vnd�l .. ubto •M-• 

J 

UFOener 2ob 
setaffle� 
ARHUS - Den flyvende ,gen­
stand, som blev set over Jens 
Baggesens Vej søndag mel­
lem klokken 20.30 og 21.30, 

'blev også set af en kvinde 
som bor i Grønnegade. 

' 

- Den stod stille på himlen 
som en helikopter, og den var 
på størrelse med en ballon. 
Den lyste som en stjerne, og 
den havde et rødt lys - måske 
i forenden, siger hun. 

Hun åbnede et vindue for 
at høre den, men hørte ikke 
en lyd . 

- Jeg læste om Ufoen over 
Jens Baggesens Vej og tænk­
te: Det var den, jeg så, siger 
hun. 

Ifølge kvinden . på Jens 
Baggesens Vej var genstan­
den på størrelse med en mini­
bus. · 

kør 

ÅRHUSGADE 101 E 4.. 

2100 KØBENHAVN Ø 

n:u::FON 3142 74 01 . 

udttlp., Fyens Stiftstidende 
,ooo Odense. den 1 5 APR. 1998 
� .... _.... 

lv�� Han s� ufo 
TOMMERUF ST. - Søn- . Skalbjerg mod Orte. 
dag aften ved 22-tiden - Det var nærmest som 
skulle Karl Hansen, Skel- en kæmpe hjulkapsel med 

skovvej 57, i 'lbmmerup · små firkanter, hvorfra der 

ud og trække lidt frisk kom lys, tilføjer Karl 

luft under damernes VM- Hansen, der straks til-

�rling-finale i fjernsynet, kaldte sine naboer. De 

og det han så på himlen, kunne bekræfte, at han 

vil han aldrig glemme: . _ikke så syner� Og han af-

- Jeg er h� l t ·si��t �på;·:, · ··:viset,·ii�: �er ya�-���· 6,1�\ 
at jeg fo� før��·,g�p� i, �i�_ , ; ,·,en fl�e��;fl?P!· 1 :· '.: 
liv var VIdne bl en uf'o, Fænomenet vilrede i en 

fortæller den 77-årige halv snes minutter, hvor-

Karl Hansen. Han beskri- efter genstanden far-

ver fænomenet som en svandt mellem skyerne. 

stor, rund og skåleformet Han er nu spændt på at 

genstand, som rned cirkel- høre, om andre har haft 

bevægelser svævede først en tilsvarende oplevelse 

den ene vej og så den an- på det pågældende tids-

den mellem skyerne ude i punkt. 

horisonten i retning fra falk. l 
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Udklip af HORSENS FOLKEBLAD 
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. den -----­
Kikkt.ftc!.-d .. udm ann1r 

Endnu en ufo-ol>jfrvation 
HORSENS- Inge Søgård-Jensen, som bor på Højagerve 

19 i Stensballe, så også en ufo kl. 20.35 sidste torsdag. 
- Jeg har gået og spekuleret over det, men da jeg s; 

læste i Folkebladet, at Anette Andersen havde set de 

samme, ved jeg da, at det ikke bare er mig, som er skør 

fortæller Inge Søgård-Jensen. 
Kl. 20.35 var hun ude i sin have. Og da var det, hun s 

ufo' en på himlen. 
- Det var ikke et fly eller en helikopter, er Inge Søgåre 

Jensen helt �ikker på. 
-'Det var et fremmedlegeme af en slags. 
Hun fortæller, at ufo'en var næsten helt nede Vf. 

jorden. Den var stor og ægformet, og der var vinduer 

den. 
Arealmæssigt var den som en luftballon, men den ha 

de slet ikke den facon. 
- Pludselig forsvandt den bare ud i den blå luft. 

Udklip-' 
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Aarhuus Stiftstidende 
8000 Århus, den 1 AP Kllde.ncl�l .. ud�n ansVIr 

__ _,_, ..... .uR�1Q::f9�8"< 

UFO over Århus 
Af Kent Kr� • f. 
ARHUS - - Jeg så et lysglimt 
og gik hen til vinduet Der så 
j�g noget stort og lysende på 
himlen - et flot syn. Genstan­
den stod stille på himlen et 
stykke tid, og derpå fløj den 
roligt væk i retning mod hav­
nen - mon det var en UFO? 
spørger Irma Rasmussen, 
som bor på Jens Baggesens 
Vej i Århus. 

Det skete i søndags mel­
lem klokken 20.30 og 21.30. 

Den lysende genstand svæ­
vede �lYer to husblokke, lige 
ved s1den af Irma Rasmus­
sens bopæl. 

Hun skønner, at den havde 
størr�lse som en minibus, og 
den lignede en ildkugle. 

Det undrer hende, hvis in­
gen andre har lagt mærke til 
hændelsen. 

- Men folk ser �elvfølgelig 
tv på det tidspunkt, siger hun. 

Hun hørte ikke nogen lyd 
fra den flyvende genstand, 
men tænkte på den anden side 
heller ikke på at åbne vin-
duet. · .. . . · . 

- Bare folk nu · ikke· tror : 
jeg er blevet tosset, sigerhun.' 

Hun afviser, at der kunne 
være tale om en helikopter. 

Det kan ikke have været en 
militær flyvning. Både Sø­
værnets Operative Komman­
do i Århus og Ayvertaktisk 
Kommando i Karup afviser, 
at der har været militærfly 
over Århus søndag aften. 
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Udklip� FYens Stiftstidende 

sooo Od� den 1 6 APR. 1998 

'"�t Uf�;;.en 
stor lySkaster 
VESTFYN �Nogle vil blive 
glade, og andre bedrøvede, 
men det var ikke en ufo, 
der huserede på den vest­
fynske himmel søndag af­
ten . 

. I stedet var det en stor lys­
kaster, der stod i en bag­
have ved møbelfabriken i 
Håre nord for Assens. 

Det fortæller Leif Larsen, 
Middelfart, der så. den me­
get kraftige projektør med 
egne øjne, efter at dens ufo­
agtige tegninger på skyer­
ne havde skræmt især hans 
børn. 

Redaktionen har fået 
mange enslydend� .... henven­
delser, der bekræfter., hvad 
den 77 -årige Karl Hånsen · 

havde set. . 
For eksempel Inge Marie 

Lundgreen, Gelsted. Ufoen 
var lige over hendes hoved 
og svævede så mod Årup og 

forsvandt. Et halvt minut 
senere vendte den tilbage 
og stoppede over hende. 

· Det gentog sig. 
-Jeg tror normalt ikke 

·på ufo'er, men nu er jeg 
kommet lidt i tvivl, siger 
hun, og tilføjer i lighed med 
andre, at hendes første tan­
ke var, at det måtte være 
en slags projektør. 

Søren Jensen, Jerup, så 
ligeledes fænomenet søn­
dag aften, men også fredag 
og lørdag aften ved Husby. 
Og han har set det for et 
par år siden i Assens, hvor 
det kom fra en lyskaster 
fra diskotek Lillebælt. 

Vagthavende ved Flyver­
taktisk Kommando i Ka­
rup, Ove Poulsen, siger, at 
de kraftige lyskastere efter­
hånden er meget brugt 
rundt omkring i landet. 

JH 



• 

• 

• 

udttip ti/ Ekstra Bladet 
2 B h�S. 1998 

t.S.SO København, den 
Kildeanci."ll< udm an1vor 

En død rummand fra et ufCHityrt- i Roewell eller en makaber 
��pttg? 

Sær lov forbyder kontakt med rumvæsener. 
UFO'erne er vist ligeglade. Følg med på nettet 
Den 27. april 1949 udsendte det 
amerikanske U .S. Air Force en 
pressemeddelelse, hvori det hed: 

'De flyrJende tallerkner er ikke 
en vittighed. Selv efter at man har 
frasorteret faktorer som hemmeli­
ge missil-forsøg, vejrballoner og 
astronomiske fænomener, sd er 
der stadig spørgsmdl, der er ube­
svarede." Muligheden for, at de fly­
vende tallerkner stammer fra an­
dre lande, er ogsd blevet overvejet, 
men ancdyser pd baggrund af den 
viden, vi har fra atomforskningen, 
gør det højst usandsynligt, at der 
med nutidens teknologi kan ud­
vikles motorer, der er smd nok til 
at levere den nødvendige fremdrift 
til de flyrJende tallerkner.' 

SA. gik der otte måneder. Den 
27. december samme år hed det i 
pressemeddelelse nr. 629-49, at 
der ikke findes flyvende tallerke-
ner. Basta. · 

Det har i de efterfølgende 49 år 
været den officielle politik: De 
fmdes ikke. 

LØRORG ..,.. 

Alligevel vedtog USA 20 år se­
nere, den 16. juli 1969, en lov -
der i øvrigt bærer den officielle 
titel Title 14, Section 1211 - der 
forbyder enhver kontakt mellem 
amerikanske borgere og extrater­
restrielle væsener og deres fartø­
jer. 

STRENGE STRAFFE 
Nr.kontakt af 3. grad er gan­

ske enkelt forbudt ved lov, og 
skulle man alligevel rode sig ud i 
den slags, kan man regne med 
langvarig medicinsk karantæne, 
ubehagelig fængselsstra(og store 
bøder. 

�. det er jo en oplysning, der 
skulle kunne give det næste af­
snit af X-Files et ubehageligt om 
end underholdende perspektiv, 
nemlig Fox Mulder, der midt i 
det hele udbryder: 

'Klokken er nu 12 et eller an­
det, og jeg Fox Mulder er hermed 
anholdt, sigtet for at have haft 
kontakt med et fremmed væsen. 

v. 

� .. :���:_�·�. , ; � �? 
f:. ' 

Jeg har ret til ikke at sige noget, 
og alt hvad jeg siger, kan jeg b ru­�=- imod mig i retten' og s� vide-

OMVENDT HOUDINI 
Det jeg glæder mig allermest 

til at se, det er hvordan i alver­
den han vil klare at vride armen 
om på sig selv og tvinge håndjer­
nene på, samtidig med at han 
holder pistolen i nakken på sig 
selv- og måske endda forsøger at 
stritte imod og protestere over 
den uretfærdige anholdelse? 

Hæ. Ren omvendt Houdini. 
Og når dette nu er sagt og 

skrevet, øå er det værd at be­
mærke, at det i sig selv kan være 
interessant at følge ufo-diskus­
sionerne på nettet. 

De spænder fra det helt seriøse 
i den ene ende, hele vejen over 
spekteret til de savlende userløse 
tumultagtige skænderier i den 
anden ende. 

HEMMELIGE 
DOKUMENTER 

Fælles for det hele er selvfølge­
lig, at det er småt med beviser. 
Men underholdningsværdien er 
der intet i vejen med. Det er til 
tider endog mere spøjst end X-Fi­
les. 

Man kan, for nu at starte i den 
tunge ende, underholde sig med 
lovgivningen, http:/ /www.ex­
ecpc.com/ vjentpr/ etlaw.html. 

Man kan også gå på opdagelse i 
den hemmelige amerikanske ef­
terretningstjeneste National Se­
curity Agencys hjemmeside og få 
et overblik over de ufo-eager, der 
i tidens løb er blevet søgt om akt­
indsigt i. NSA har offentliggjort 
39 hidtil hemmeligholdte ufo-

rapporter, de� kan downloades 
her: Http:/ /�.nsa.gov:8080/ 
docs/ efoial : 

I samme seriøse ende af spek­
teret, om end lidt mindre officielt 
og lidt mere anarkistisk finder 
man Skandinavisk UFO Infor­
mation, en s�ling danske græs­
rødder med blikket fast rettet ud 
mod fjerne spændende ting. Ab­
solut et befiØg værd: Http:/ 
/www.sufoi.dk; 

Den 26. september 1996 øå en 
lærer fra Ebeltoft to ufo' er i luft­
kamp i himmelrummet over 
Djursland. Det vil rygtet i hvert 
fald vide ... , http:/ /www.na­
comm.org/ news/ 1997/ qtrl/ den­
mark.htm 

The Roswell Reporter følger 
nøje, hvad der foregår i luften 
over os: http:/ /www. Orion­
Works.com/ roswell/ 

X-Files: http:/ /www.virtual­
pc.com/ chalet/ j-net/ ireal.shtml 

UFO-politiet: Http:/ /www.me­
ninblack.com 

Nettet er også mødestedet for 
en hoben mennesker, der alle 
hævder at være. blevet. bortført af 
ufo'er og udsat for ··ubehagelig 
hjerne-kontrol. Send en mail til 
majordomo@sonic.net med tek­
sten 'subscribe MINDCON­
TROL-L' Cor at følge deres ejen­
dommelige diskussioner. 

'Flyv ikke 
højer' end 
vingerne 
bær ... ' 
Navnet er 
Boo. 
Boo@Da­
ta-shop­
per.dk 
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